

Памятка по применению гражданами бытовых пиротехнических изделий



Никогда не ленитесь лишний раз прочитать инструкцию на изделие. Помните, что даже знакомое и обычное на вид пиротехническое изделие может иметь свои особенности



Фитиль следует поджигать на расстоянии вытянутой руки



Зрители должны находиться за пределами опасной зоны, указанной в инструкции по применению конкретного пиротехнического изделия, но не менее 20 м

Категорически запрещается:



Держать работающие пиротехнические изделия в руках

Наклоняться над работающим пиротехническим изделием и после окончания его работы, а также в случае его несрабатывания.



Производить запуск пиротехнических изделий в направлении людей, а также в место их возможного появления



Применять пиротехнические изделия в помещении

Использовать пиротехнические изделия вблизи зданий, сооружений, деревьев, линий электропередач и на расстоянии менее радиуса опасной зоны



**«Всероссийское добровольное пожарное общество»
Чувашской Республики**

СОБЛЮДАЙ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ!



**Свечи елку украшают,
Красоту ей придают,
Но пожаром угрожают
И беду Вам принесут!**

**Неисправную гирлянду
Лучше не включать,
Чтоб пожарных и врачей
В дом не вызывать.**



**Захотел однажды Рома
Фейерверк устроить дома
Из двенадцати ракет,
Пока мамы с папой нет.**



**Рома взял ракеты в руки,
И поджег четыре штуки.
Не пришлось повеселиться –
Он теперь лежит в больнице.**



**Из ваты и марли костюмы прекрасны,
Однако они все пожароопасны,
Но если составом костюм пропитать,
То в нем можно смело под елкой плясать.**

ТЕЛЕФОН СПАСЕНИЯ: 01 ИЛИ 112

ЧРО ВДПО г.Чебоксары, ул. К.Маркса, 37 "а", тел.: (8352) 62-07-02, 62-01-37

Чтобы елки сверкали только праздничными огнями

Новогодняя елка... Ее всегда с нетерпением ждут взрослые и дети. Украшенная игрушками, сияющая электрическими огнями, она дарит радость всем. Пожалуй, это самый веселый, яркий и красочный праздник, отмечаемый в каждой семье. Однако, мы пожарные хотели бы добавить, что он еще и самый пожароопасный, так как ни на каком другом празднике не собирается так много людей в помещениях, которые веселятся до утра, не зажигается столько электрогирлянд, свечей, бенгальских огней, а в последние годы завидное многообразие пиротехнических изделий: петарт, всевозможных огненных фейерверков, фонтанчиков.

Чтобы не испортить наше радостное настроение, не омрачить праздник необходимо лишь соблюдать не сложные для нас требования правил пожарной безопасности. Но как показывает анализ, эти правила не всеми выполняются, что приводит к пожарам, а порой и к серьезным травмам.

Так, в 23 час. 45 мин. 31 декабря 1998 года в окно квартиры д. 58 по ул. М.Павлова г.Чебоксары залетело пиротехническое изделие «Ракета сигнальная», выпущенное с улицы не установленными лицами, и вызвало пожар. Новогодний праздник был омрачен, в то время когда хозяева уже были готовы поднять бокалы с «Шампанским». Ущерб превысил 40 000 рублей.

В ночь с 31 декабря 2001 г. на 01 января 2002 г., в отсутствие хозяев квартиры, разбив двойное оконное остекление, в спальню 3-х комнатной квартиры по ул.Урицкого г.Чебоксары залетело пиротехническое изделие «Ракета сигнальная», вследствие чего произошел пожар. Спальная комната и находившееся в ней имущество сгорели полностью. Ущерб составил несколько десятков тысяч рублей.

В преддверие Нового года взрывом петарды 45-летнему Виктору раздробило левую руку. "Игрушечный" взрыв был настолько мощным, что ударной волной были высажены наружные стекла в четырех соседних квартирах. Виктор возился с петардой в коридоре квартиры. На счастье, остальные члены семьи были в тот момент в других комнатах. Виктор был доставлен в больницу.

5 декабря 2009 г. в развлекательном заведении «Хромая лошадь» г.Пермь при проведении массового мероприятия при проведении фейерверка от воздействия огня и опасных факторов погибло 156 человек.

На вопрос: "Где покупал петарды"? - "Да на лотках, на улице". Сейчас ассортимент пиротехники на прилавках пополняется на глазах. И купить, и не дай бог подарить кому-нибудь вышеописанную "игрушку", не желаю.

Поэтому, напоминаем, что реализации сертифицированной пиротехнической продукции разрешена в только в зданиях организации торговли, при этом отделы (секции) по продаже пиротехнических изделий должны размещены на расстоянии менее 4 метров от выходов, лестничных клеток и других путей эвакуации. К свободной продаже населению разрешены фейерверочно-пиротехнические изделия бытового назначения классом опасности не выше III.

Реализацию пиротехнических изделий разрешается производить в магазинах, отделах (секциях), павильонах и киосках, обеспечивающих сохранность продукции, исключаящих попадание на нее прямых солнечных лучей и атмосферных осадков.

При этом в зданиях магазинов, имеющих 2 этажа и более, специализированные отделы (секции) по продаже пиротехнических изделий должны располагаться на верхних этажах таких магазинов. Эти отделы (секции) не должны примыкать к эвакуационным выходам.

В процессе реализации пиротехнической продукции выполняются следующие требования безопасности:

а) витрины с образцами пиротехнических изделий бытового назначения в торговых помещениях обеспечивают возможность ознакомления покупателя с надписями на изделиях и исключают любые действия покупателей с изделиями, кроме визуального осмотра;

б) пиротехнические изделия бытового назначения располагаются не ближе 0,5 метра от нагревательных приборов системы отопления. Работы, сопровождающиеся механическими и (или) тепловыми действиями, в помещениях с пиротехническими изделиями бытового назначения не допускаются;

в) в торговых помещениях магазинов самообслуживания реализация пиротехнических изделий бытового назначения производится только в специализированных секциях продавцами-консультантами.

При продаже пиротехнических изделий продавец доводит до сведения покупателя информацию о подтверждении соответствия этих изделий установленным требованиям, о наличии сертификата или декларации о соответствии и по требованию потребителя знакомит его со следующими документами:

а) копия сертификата, заверенная держателем подлинника сертификата, нотариусом или органом по сертификации товаров, выдавшим сертификат;

б) товарно-сопроводительные документы, оформленные изготовителем или поставщиком (продавцом) и содержащие по каждому наименованию товара сведения о подтверждении его соответствия установленным требованиям (номер сертификата соответствия, срок его действия, орган, выдавший сертификат, или регистрационный номер декларации о соответствии, срок ее действия, наименование изготовителя или поставщика (продавца), принявшего декларацию, и орган, ее зарегистрировавший). Эти документы должны быть подписаны изготовителем или поставщиком (продавцом) и заверены его печатью с указанием адреса и телефона.

Реализация пиротехнических изделий запрещается:

а) на объектах торговли, расположенных в жилых зданиях, зданиях вокзалов (воздушных, морских, речных, железнодорожных и автомобильных), на платформах железнодорожных станций, в наземных вестибюлях станций метрополитена, уличных переходах и иных подземных сооружениях, а также транспортных средствах общего пользования и на территориях пожароопасных производственных объектов;

б) лицам, не достигшим 16-летнего возраста (если производителем не установлено другое возрастное ограничение);

в) при отсутствии (утрате) идентификационных признаков продукции, с истекшим сроком годности, следами порчи и без инструкции (руководства) по эксплуатации, обязательного сертификата соответствия либо знака соответствия.

Поэтому товарищи взрослые, родители, прежде чем купить что-то из пиротехники, посмотрите внимательно на наличие сертификатов соответствия требованиям безопасности, информации о пожарной опасности и правил их использования. Не позволяйте детям запускать все эти "игрушки" в ваше отсутствие и тем более в квартире или в опасной близости от дома.

Что должно быть написано в инструкции? (Обязательно на русском языке!):

- информация по использованию и о мерах безопасности;

- сведения о сертификации и о сроках годности товара (который, как правило, не превышает двух лет и продлению не подлежит!);

Отсутствие инструкции на русском языке должно вас насторожить - скорее всего, это не сертифицированная продукция, опасная для вас, и окружающих.

Также должно быть четко указано:

- на каком расстоянии от сгораемых предметов, деревьев, зданий и людей можно использовать данное устройство;

- возрастные ограничения (пиротехники, которой могут пользоваться и дети, не так и много);

Покупая "огненный сюрприз", рассмотрите упаковку, аккуратная и добротная, она говорит о том, что петарду делали на заводе. Неровные клеевые соединения, криво вставленный фитиль и т.д. - явные признаки кустарного производства, а значит и большой риск нажать неприятности.

В праздники чего только не увидишь - пиротехнику профессионального назначения вплоть до фальшфейеров и сигнальных ракет. (Их использовать вообще запрещено!).

Так что будьте осторожны: новый год лучше встречать дома, нежели на небесах!

Теперь вы можете себе представить, что может случиться, если подобное произойдет в школе, детском дошкольном учреждении.